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Драгунов Захар Матвеевич родился 15 мая 1925 года в Алтайском крае, село Баюново. Ветеран Великой Отечественной войны. Когда началась Великая Отечественная Война его забрали в армию. Из села вместе с ним в армию пошли все кто мог держать оружие. Одно время он служил связистом. После перевода в бригаду лыжников, его забрали на блокаду Ленинграда.
Во время взятия крепости Шлиссельбурга, Захар Матвеевич был тяжело ранен. После взятия города, фашисты, переодевшись в формы советских солдат убивали всех русских. Трое суток он лежал на холодном снегу. Даже в часть его не увезли - думали что мёртв. Его заметили только тогда, когда начали собирать погибших. После ранения его отвезли в госпиталь в Улан-Удэ республики Бурятии. Там он лежал больше полугода. В то время в госпиталях не хватало еды. Солдаты собирали всякие травы, чтобы покушать.
После госпиталя прадеда отправляют в Московский гарнизон.
Там его награждают первым медалью: «За оборону Ленинграда». Вторая медаль: «За отвагу», которую он получил за взятия моряков, которые сбежали с фронта. Эти моряки выдёргивали золотые зубы у погибших. После того, как прогнали из Москвы фашистов, Захар Матвеевич получил медаль «За оборону Москвы». После спасения Москвы, он там же остался. Медики решили, что дальше на фронт ему не позволяет здоровье. Потом его награждали «За победу под Германией» и «Орденом Отечественной Войны 2-ой степени». У прадеда было 5 медалей. После ВОВ он возвратился в свою родную деревню.
