Звонкое лето в ДОЛ «Кедр»

Дорогие друзья! Лето не за горами! А это значит, настала пора определиться с отдыхом детей!
Летом 2015 года  комитет образования и науки  администрации г. Новокузнецка и  МАУ ДО «Детско-юношеский центр «Орион» проводят на базе оздоровительного центра «Кедр»  традиционный многопрофильный развивающий оздоровительный лагерь - школу творческого развития «Остров детства».

Лагерь расположенном в живописном районе Горной Шории в 3 км от поселка Каз Таштагольского района. Комфортабельное проживание по 3 человека в комнатах с удобствами на блок,  5-х разовое питание. Здесь юные новокузнечане получат неисчерпаемый заряд бодрости и энергии, отдохнут, загорят.
График заездов:
· Июнь:     Июль:     Август:
01-14      01-14       01-14      
16-29      16-29       16-29 

Участниками 14-дневных профильных смен, таких как:
«Играй, город», «Heppy Deys», «Пионерская зорька», «Африканские сафари», «Большое континентальное путешествие», «Августин»
могут стать ребята в возрасте от 7 до 18 лет.
В программе наряду с традиционными мероприятиями будут работать студии по интересам, организованы мастер-классы по профилям, тренинги личностного роста. Участники смен получат новые знания, впечатления, найдут друзей.

Преимущества: удалённость от г.Новокузнецка, малая наполняемость лагеря (до 80 человек), участники профильных смен - спортивные и творческие коллективы; организаторы профильных смен - педагоги ДЮЦ «Орион». 
Реализуемая в лагере программа в 2010, 2011гг признана одной из лучших в Кузбассе, в 2012 году - вошла в тройку лучших программ России и удостоена звания гран-при на Всероссийском форуме «Дети плюс».

Стоимость путёвки: 15 300 рублей.

Из средств областного бюджета на условиях возмещения осуществляется финансовая поддержка участников профильных смен. 
Добро пожаловать!
Запись в группы производится с 9.30-18.00 74-30-37, 89043774630 
654079. Новокузнецк Кутузова 5А, кабинет 103
Сайты: www.orionnvkz.ru  и www.kedr.net
