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На этой фронтовой фотографии изображены Минько Василий Дмитриевич и Король Александра Кузьмовна.
Фотография была сделана в городе Пиллау (ныне Балтийск), где они встретились. Два человека из одной семьи, которые ушли на фронт в разное время и в разные полка. 
Король Александра Кузьмовна (1925 - 1981 гг.) родилась в Темир-Тау Кемеровской области (тогда ещё Томской области). Несла службу в железнодорожном батальоне. Прошла с батальоном до Пиллау. Была мобилизована в 1943 г. Имела боевые награды. После войны работала на КМК и ЗСМЗ. 
Минько Василий Дмитриевич (1914 – 1983 гг.) Родился на Украине, в 1925 переехал с родителями в посёлок Темир-Тау.
В 1942 г. ушёл добровольцем на войну. Начинал войну артиллеристом, в 1943 г. прошёл курсы младшего командира. Получил младшего лейтенанта, командовал огневым взводом, воевал на 2 украинском фронте.

Получил ранение в правую ногу. После ранения командовал 3 украинским фронтом в пехоте, потом стал командиром роты, а потом и батальоном. 

Войну окончил в Кёнисберге (Королевский город) в звании старший лейтенант.
После войны с Германией был отправлен на войну с Японией. На этой фотографии Минько В.Д. – в звании гвардейца.
Награды: медаль за боевые заслуги, 1 медаль за отвагу – 2 шт., орден красной звезды – 4  шт., орден отечественной войны 1 степени – 2 шт., орден отечественной войны 2 степени – 1 шт., медаль за взятие Кенисберга – 1 шт., медаль за победу Германии – 1 шт., медаль за победу над Японией – 1 шт., медаль за доблестный труд Великой Отечественной войны – 1 шт., за доблестный труд – 1 шт.

