Всероссийский «Цифровой диктант 2021»
Ежегодная Всероссийская акция «Цифровой Диктант 2021», организованная РАЭК, ОНФ и Microsoft, пройдёт с 9 по 24 апреля в онлайн-формате на сайте цифровойдиктант.рф. Тестирование поможет проверить свои навыки работы с компьютером и другими цифровыми устройствами, знание правил безопасности и культуры общения в сети, а также знания об искусственном интеллекте. Поучаствовать в нем могут дети 7-13 лет, подростки 14-17 лет и взрослые.
Принять участие в акции можно с первого же дня проведения диктанта, для этого необходимо пройти регистрацию на сайте www.digitaldictantion.ru. По итогам  Цифрового диктанта, каждый участник получит сертификат.
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При отсутствии возможности очного написания диктанта, пишите его онлайн. Отвечайте на вопросы теста, стараясь ответить максимально быстро и правильно, на работу даётся 45 мин.
1. Нужно перейти на официальный сайт digitaldictation.ru.

2. Зарегистрироваться для участия, заполнив анкету.

3. Ожидать начала проведения диктанта, выбрав свой возраст и тему.

После прохождения тестирования, вы узнаете количество допущенных ошибок и получите соответствующее количество баллов. Затем вам выдадут сертификат или пришлют его на электронный адрес, который вы указали при заполнении анкеты. В каждой категории можно набрать до 10 баллов.

