городского семинара – практикума

«Комплексный подход к развитию коммуникативной компетентности детей с тяжёлыми нарушениями речи в соответствии с требованиями ФГОС НОО»

 В условиях реформирования современной российской школы возрастает интерес к коммуникативной сущности образования как одной из основных идей ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО СТАНДАРТА НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ.

В МКОУ «Специальная школа № 30» введение ФГОС  НОО осуществляется с 2012-2013 учебного года.

Существенная особенность стандартов нового поколения - компетентностный (системно-деятельностный) подход в обучении 

 Если раньше мы формировали у детей всем известные ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ, НАВЫКИ, теперь формируем КОМПЕТЕНТНОСТИ.

Одной из ключевых компетентностей является коммуникативная компетентность, которая обеспечивает успешную социализацию, адаптацию и самореализацию в современных условиях жизни. Коммуникативная компетентность означает готовность ставить и достигать цели устной и письменной коммуникации: получать необходимую информацию, представлять и цивилизованно отстаивать свою точку зрения в диалоге и в публичном выступлении на основе признания разнообразия позиций и уважительного отношения к ценностям (религиозным, этническим, профессиональным, личностным и т.п.) других людей.

МКОУ «Специальная школа № 30» - школа для детей имеющих тяжёлые нарушения речи. В школе учатся дети, имеющие общее недоразвитие речи 1, 2 и 3 уровня, при которых страдают звукопроизношение, лексико-грамматические категории, связная речь. 

У учащихся школы отмечаются грубые ошибки в употреблении грамматических конструкций:

• смешение падежных форм («едет машину» вместо на машине);

• нередко употребление существительных в именительном падеже, а глаголов в инфинитиве или форме 3-го лица единственного и множественного числа настоящего времени;

• в употреблении числа и рода глаголов; 

• отсутствие согласования прилагательных с существительными, числительных с существительными («две карандаша» — два карандаша).

Мы считаем, что для младших школьников имеющих ТНР одной из важнейших ключевых компетентностей является -  коммуникативная компетентность. 

 Каково же её значение для младшего школьника, испытывающего трудности в речевом общении?

 Во первых, от коммуникативной компетенции во многом зависит процесс адаптации ребёнка в школе, в частности его эмоциональное благополучие в классном коллективе. Если он легко находит общий язык с одноклассниками, то испытывает психологический комфорт. И напротив, неумение контактировать с окружающими сужает круг друзей, вызывает ощущение непринятости, а в дальнейшем может провоцировать асоциальные формы поведения.

 Во вторых, она влияет на учебную успешность. Простой пример, если ученик стесняется отвечать у доски или испытывает при этом чрезмерную тревогу, его реальный ответ (как воплощение коммуникативной компетенции) будет хуже имеющихся знаний, а его оценка, соответственно, ниже. Полученный негативный опыт отрицательно повлияет на последующую учебную деятельность.

 В третьих, коммуникативная компетенция может рассматриваться в образовательном процессе не только как условие сегодняшней эффективности, но и благополучия его будущей жизни.

 В школе осуществляется комплексный подход по формированию коммуникативной компетенции учащихся. Ведётся систематическая работа на всех уроках и  во внеурочное время. Все занятия в школе имеют коррекционно-развивающую направленность. 

Педагоги школы использую на своих занятиях индивидуальные, фронтальные, парные, групповые, коллективные, формы работы. 

Для учебного процесса в школы используется учебно-методический комплект «Школа России»  и УМК «Перспективная начальная школа».

 Многие задания в учебниках по всем предметам формирующие коммуникативные навыки и навыки совместной деятельности учащихся, имеют маркировку.

 Работу в парах педагоги начинают вводить в свою практику с первого класса. 

 На занятиях учащиеся знакомятся с правилами общения: при разговоре смотри на собеседника, тихо говори в паре, называй товарища по имени, как соглашаться, как возражать, как помогать, просить о помощи, внимательно слушай ответ, потому что потом будешь исправлять, дополнять, оценивать. 

 В первом классе главным становится выработка умения договориться, умения общаться. 

После того, как организовали работу в парах, переходим к организации работы в группе. 

 Сначала педагог учит детей выполнять единую групповую работу (учащиеся в малых группах совместно выполняют задание, одинаковое для всех групп), 

 а затем - и дифференцированную групповую работу (у каждой группы свое задание, но все они подчинены единой цели).

 Первые задания для групповой работы даются на хорошо известном детям учебном материале, чтобы основное внимание уделялось освоению приемов взаимодействия друг с другом.

 Учебные предметы УМК «Школа России» и  УМК «Перспективная начальная школа» имеют все предпосылки для развития коммуникативных и речевых действий учащихся. 

 Традиционно первое место в этом направлении в ряду школьных предметов занимают Развитие речи (окружающий мир) и чтение. 

На этих уроках педагогами школы практикуются выполнение различных заданий в парах и микрогруппах, когда необходимо работать с учебными, художественными, научно-популярными текстами; искать и проверять необходимую информацию в дополнительной литературе, выработать общее мнение и донести его до слушателей.

Для создания благоприятной коммуникативной ситуации на уроках чтения используются:

 1. Рассказ от первого лица:

 - рассказать от первого лица;

 - повествование от имени предмета.
 2. Комплимент:

 - сказать комплимент литературному герою.
 3. Изменение сказочной развязки:

 - придумать другое окончание сказки, рассказа.

 Например, на страницах учебников часто встречаются такие задания, как опиши устно, подготовь рассказ, объясни и т. д. 

 Развитие устной речи школьников достигается путём составления различных диалогов, это работа со скороговорками и чистоговорками, инсценирование.

  Для формирования правильной речи педагоги школы используют приёмы:

 - договаривание слов с соответствующими окончаниями во фразах и рифмовках (Лучше нас лесных (ежей) нет на свете сторожей);

 - согласование существительных и местоимений - Чья вещь? (мой карандаш, моя книга);

 - употребление прилагательных- Из чего предмет? (деревянный карандаш),

 Обогащение словарного запаса проводится через работу со словарями. 

 Обязательно вводятся новые слова, так как ученикам, прежде всего, не хватает речевого арсенала для выражения понятий, мыслей, чувств.

 Уроки математики позволяют систематически практиковать работу в парах и микрогруппах, где дети учатся договариваться и распределять функции в ходе выполнения задания, осуществлять взаимопомощь и взаимный контроль.

 Детям предлагаются такие задания, как

 1.Прибавляйте c другом по очереди пятёрки и называйте получающиеся числа, пока не получится 100.

 5+5=10 5+5+5= 

 Запишите равенства с помощью знака умножения:

 5х2=10 и т. д.

 2.Выбери однозначное число. 

 Пусть твой товарищ увеличит его в два раза. 

 По очереди увеличивайте числа вдвое, пока не выйдете за пределы сотни.

 Например:

 7х2---14х2---28х2---56х2--- 100

На всех этапах коррекционно-развивающей работы особая роль в формировании коммуникативных навыков отводится развитию монологической речи и умению вступать в диалог.  Для этого на начальном этапе на занятиях используется  план по теме, затем только опорные слова, затем только первое или только последнее слово. Такая внутренняя подготовка ребенка способствует снятию напряжения, волнения и способствует в дальнейшем формированию монологического ответа у доски.

Опираясь на исследования доктора педагогических наук В. С. Безруковой, в своей практике мы используем вопросно-ответную форму занятий, как одно из средств формирования коммуникативных способностей учащихся.

Основой любого занятия являются вопросы и ответы на них. Умение задавать вопросы и конструировать ответы относится к числу важнейших общепедагогических умений, с помощью которых осваивается окружающий мир.

Наиболее эффективными для развития коммуникативных способностей являются следующие виды вопросов: 

Тренинговые вопросы. Посредством их учащиеся усваивают алгоритм выполнения учебных задач, проговаривают алгоритмы.

Конструктивные вопросы, которые требуют поиска ответа с опорой на имеющийся уже опыт, а также самостоятельной формулировки ответа. 

Альтернативные вопросы. Они используются при тестированном опросе, когда нужно выбрать правильный ответ и доказать его.

Вопросы-ловушки. Дети доказывают, что вопрос не имеет ответа.

Наводящий вопрос. Это вопрос-подсказка. С его помощью ученик быстрее ориентируется и формулирует ответ.

Вопрос- внушение. Направляет ученика в нужное русло, сокращает время и зону поиска ответа.

Контрвопрос. Он требует, чтобы ученик задал встречный и уточняющий вопрос.

Таким образом, вопросы и ответы на них действительно выполняют роль механизма формирования коммуникативных способностей учащихся. В них бьется живая мысль, рождаются чувства и отношения.

Важным средством в развитии коммуникативных навыков является диалог. 

В своей работе выделяем следующие типы диалогов, помогающие развитию коммуникативных навыков у младшего школьника: 

Мотивационный. Характеризуется тем, что тема интересна всем учащимся, независимо от степени осведомленности в обсуждаемой проблеме.

Рефлексивный диалог. Характеризуется личным отношением учащегося к проблеме, решаемой на уроке.

Автономный диалог. Размышление “про себя”.

Конфликтный диалог. Тактичное несогласие с мнением другого. Доказательное отношение к мнению другого.

Критический диалог. Это критическое осмысление негативных поступков героев.

Самореализующийся диалог. Это раскрытие своих достижений, исследований, находок в заданной проблеме или теме.

Формируя диалоговую форму общения, придерживаемся трех этапов ее развития.

1. Сюжетно-познавательный. Характерная особенность этого этапа - выступление школьников в заданной или выбранной ими самими роли.

2. Чувственно-аналитический этап. Установка на этом этапе такова: познай предмет и другого человека как носителя определенных ценностей.

3. Личностно-рефлексивный этап. Участники на этом этапе обретают опыт анализа, учатся вести диалог и обосновывать свою точку зрения, соглашаться и не соглашаться с другими.
Результатом такого подхода к обучению является то, что выпускники начальной школы могут высказать и доказать свою точку зрения, могут уважительно отнестись к мнению товарища, готовы к продолжению обучения в средней школе и к самостоятельной учебной деятельности.

Огромное значение для формирования навыков общения имеет и такая форма организации учебной  и внеурочной деятельности, как проектная деятельность. Работая над проектом, необходимо договориться о виде проекта, подобрать материал, оформить его и защитить. Здесь нужны прочные знания, фантазия, изобретательность, упорство, труд и самое главное – сотрудничество. При такой деятельности отрабатываются и шлифуются внутригрупповые взаимоотношения, уточняются знания и опыт.
 Темы проектов самые различные. Это «У кормушки», «Овощная страна», «Сохраним ёлочку», «Мой район», «Математические сказки» и другие.
Результатом комплексной работы по формированию коммуникативной компетенции детей с тяжёлыми нарушениями речи является активное участие учащихся школы в заочных конкурсах, олимпиадах на всероссийском уровне «Русский медвежонок», «Кенгуру», «Человек и природа», олимпиады на муниципальном уровне «Знатоки природы», ежегодные очные географические научно-практические конференции, проводимые Новокузнецким планетарием, где наши ребята, являясь самыми юными участниками, достойно представляют свои работы. Учащиеся нашей школы представляли свои проекты на муниципальной научно-практической конференции «Первооткрыватели». Эти работы были отмечены дипломами I и II степени. Вся проводимая работа способствует успешной адаптации выпускников школы в общеобразовательных учреждениях района и города.
Анализ распределения выбывших учащихся за последние три года показывает: 
	
	
	
	
	

	
	Лицеи, гимназии
	Общеобразовательные школы
	СКОШ
	Всего выбыло

	2011-2012 уч.г.
	4 чел./33%
	7 чел./58%
	1 чел./9%
	12 чел.

	2012-2013 уч.г.
	9 чел./24%
	24 чел./63%
	5 чел./13%
	38 чел.

	2013-2014 уч.г.
	
	45 чел./94%
	3 чел./6%
	48 чел.


Адаптация учащихся, выбывших из школы, отслеживается по характеристикам, полученным из общеобразовательных учреждений, где в данное время обучаются наши бывшие ученики. 100% учащихся успешно адаптировались на новом месте обучения. 
Большое значение для развития навыков общения младших школьников имеет внеурочная деятельность. 

 Педагоги школы используют различные виды внеклассных мероприятий: викторины, конкурсы, тематические классные часы, праздники, игры.

Хочу закончить своё выступление словами выдающегося педагога В.А.Сухомлинского, который сказал:

 Ребенок, не может быть счастлив, если в школе ему скучно и плохо, если он не чувствует себя достаточно способным, чтобы овладеть школьной наукой. Сделать ребенка счастливым значит, прежде всего помочь ему учиться.
Материал к семинару подготовил: учитель начальных классов Манская С.А.

